高考选择题

总题数：21 题
第1题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(新课程))

题目 

2.若复数z满足方程z2+2=0，则z3= 

A.
 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\aa3130001.gif" \* MERGEFORMATINET 


    B.     C.±2[image: image2.png]


i       D.+2[image: image3.png]



答案 

C

       

解析：设z=a+bi

则  z2+2=0

[image: image4.png]


(a+bi)2+2=0

[image: image5.png]


a2+2abi-b2+2=0

             [image: image6.png]




 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\bb3130004.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image7.png]Pt 42=0
ab=0





             [image: image8.png]




 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\bb3130006.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image9.png]



∴z=±[image: image10.png]


i

∴z3=(±[image: image11.png]


i)3=±2[image: image12.png]


i

 

第2题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)辽宁卷(新课程))

题目 

复数[image: image13.png]-1+
1+




在复平面内，z所对应的点在                          

A．第一象限       B．第二象限       

C．第三象限       D．第四象限

答案 

B

解析:z=[image: image14.png]—1+i

T+1



－1=[image: image15.png]T+



=－1+i ，

∴z对应点为（－1 ，1），在第二象限.

 

第3题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(新课程))

题目 

若[image: image16.png](a-2)i=b-i



，其中[image: image17.png]


、[image: image18.png]




 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\aa1669011.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image19.png]


，[image: image20.png]


是虚数单位，则[image: image21.png]at+bt =




（Ａ）0  （Ｂ）2  （Ｃ）[image: image22.png]


  （Ｄ）5

答案 

D

解析：（a－2i）i=b－i，即2+ai=b－i，

∴[image: image23.png]


故a2+b2=1+4=5.

 

第4题(2005年普通高等学校春季招生考试数学(文史类)北京卷(新课程))

题目 

－2＋i的共轭复数是………………………………………………（　　） 

A.2＋i               

B.2－i                

C.－2＋i                          

D.－2－i

答案 

D 

第5题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)北京卷(旧课程))

题目 

满足条件|z|=|3+4i|的复数z在复平面上对应点的轨迹是……………（　　）

A.一条直线                                                 

B.两条直线

C.圆                                                     

D.椭圆

答案 

C 

第6题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)辽宁卷(新课程))

题目 

设复数z满足[image: image24.png]T+z



=i,则|1+z|等于……………………………（　　）

A.0                    　

B.1                    

C.[image: image25.png]


                       

D.2

答案 

C 

第7题(2004年普通高等学校春季招生考试数学(文史类)北京卷(旧课程))

题目 

当m<1时，复数z=2+（m－1）i在复平面上对应的点位于…………（　　）

　A.第一象限                                    

B.第二象限

　C.第三象限                                    

D.第四象限

答案 

D 

第8题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷(新课程))

题目 

[image: image26.png]145

(i)



等于……………………（　　）

A.[image: image27.png]


+[image: image28.png]=|%



i                                            
B.－[image: image29.png]


－[image: image30.png]=|%



i

C.[image: image31.png]


+[image: image32.png]|



i                                            
D.－[image: image33.png]


－[image: image34.png]|



i

答案 

B 

第9题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)北京卷(旧课程))

题目 

若z∈C且|z+2－2i|=1，则|z－2－2i|的最小值是………………………（　　）

A.2                    

B.3                                  

C.4                           

D.5

答案 

B 

第10题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)辽宁卷(新课程))

题目 

[image: image35.png]a7



＝……………（　　）

A.[image: image36.png]


+[image: image37.png]=&



i                                            

B.－[image: image38.png]


－[image: image39.png]=&



i

C.[image: image40.png]


+[image: image41.png]w|gn



i                                            

D.－[image: image42.png]


－[image: image43.png]w|gn



i

答案 

B 

第11题(2003年普通高等学校春季招生考试数学(文史类)北京卷(旧课程))

题目 

设复数z1=－1+i，z2=[image: image44.png]


+[image: image45.png]w|gn



i，则arg[image: image46.png]


等于………………………（　　）

A.－[image: image47.png]


π                  
B.[image: image48.png]


π               
C.[image: image49.png]


π               
D.[image: image50.png]


π

答案 

B 

第12题(2003年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

复数z＝[image: image51.png]


(m∈R，i为虚数单位)在复平面上对应的点不可能位于……………………………（　　） 

A.第一象限　　　　                            

B.第二象限

C.第三象限                                          

D.第四象限

答案 

A 

第13题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷(旧课程))

题目 

复数（[image: image52.png]


＋[image: image53.png]w|gn



i）3的值是………………………………………（　　） 

 

（A）－i           

（B）i                  
（C）－1          

（D）1

答案 

C 

第14题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)北京卷(旧课程))

题目 

（1+i）8等于………………………（    ）

（A）16i                                           
（B）－16i
（C）－16                                               

（D）16

答案 

D 

第15题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)上海卷)

题目 

如图，与复平面中的阴影部分（含边界）对应的复数集合是……（　　） 

[image: image54.png]



（A）｛z||z|＝1，[image: image55.png]oA



≤argz≤[image: image56.png]


π，z∈C｝.

（B）｛z||z|≤1，[image: image57.png]oA



≤argz≤[image: image58.png]


π，z∈C｝.

（C）｛z||z|＝1，Imz≥[image: image59.png]


，z∈C｝.

（D）｛z||z|≤1，Imz≥[image: image60.png]


，z∈C｝.

答案 

D 

第16题(2002年普通高等学校春季招生考试数学(文史类)京皖蒙卷(旧课程))

题目 

如果θ∈（[image: image61.png]S )



，π），那么复数（1+i）（cosθ+isinθ）的辐角的主值是……………………（　　） 

（A）θ+[image: image62.png]


　

（B）θ+[image: image63.png]ESE)




（C）θ－[image: image64.png]ESE)



 

（D）θ+[image: image65.png]



答案 

B 

第17题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷(旧课程))

题目 

已知复数z=[image: image66.png]


+[image: image67.png]


i，则arg[image: image68.png]


是……………………………（　　） 

A. [image: image69.png]o H



         

B.[image: image70.png]


            

C.[image: image71.png]w|E



          

D. [image: image72.png]



答案 

C 

第18题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东、河南卷(旧课程))

题目 

已知复数z=[image: image73.png]


+[image: image74.png]


i，则arg[image: image75.png]


是………………………………（　　） 

A.[image: image76.png]w|E



          

B.[image: image77.png]


         

C.[image: image78.png]o H



          

D.[image: image79.png]



答案 

B 

第19题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷(旧课程))

题目 

在复平面内，把复数3－[image: image80.png]


i对应的向量按顺时针方向旋转[image: image81.png]w|E



，所得向量对应的复数是………（    ） 

A.2[image: image82.png]


            

B.－2[image: image83.png]


i     

C.[image: image84.png]


－3i     

D.3＋[image: image85.png]


i

答案 

B 

第20题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(旧课程))

题目 

在复平面内，把复数[image: image86.png]


对应的向量按顺时钟方向旋转[image: image87.png]w8



，所得向量对应的复数是：

（A）2[image: image88.png]


     

（B）[image: image89.png]- 2.3



    

（C）[image: image90.png]




 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\aa92008.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image91.png]


     

（D）3+[image: image92.png]



答案 

B 

第21题(1998年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷)

题目 

复数－i的一个立方根是i，它的另外两个立方根是(    ) 

 

A. [image: image93.png]2fn



i          B.－[image: image94.png]2fn



i            C.±[image: image95.png]2fn



i             D.±[image: image96.png]tajn



i

答案 

D 

